

ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД ЗАЙМЕТ ЦЕЛУЮ ПЯТИЛЕТКУ

Герман МОСКАЛЕНКО,
Николай АЛЕКСЕЕВ

■ 1 июля в Беларуси стартует деноминация национальной валюты. Пугаться заморского слова не стоит - по своей сути это исключительно техническая операция. Производится замена банкнот старого образца на новые купюры. При этом с них исчезнут четыре нуля.

При деноминации экономические основы государства не затрагиваются. Главной целью процесса являются упрощение и стабилизация денежной системы страны.

Нынешняя реформа в истории суверенной Беларуси является третьей по счету. Ее особенностью являются самое крупное сокращение нулей и максимальное приближение номинала к основным глобальным валютам. Например, два рубля теперь

будут соответствовать одному доллару. Кроме того, впервые с момента обретения независимости в стране вводятся металлические монеты.

Подготовка к деноминации шла долго. Разработка новой версии белорусского рубля началась еще в 2008 году, сами денежные знаки были отпечатаны годом позднее. В связи с тем, что в 2009-м произошел мировой экономический кризис, обновление национальной валюты решили отложить. Все это время готовые к обращению рубли находились в хранилище Нацбанка.

Глава республики Александр Лукашенко заверил население в том, что при деноминации не стоит опасаться девальвации, то есть обесценивания национальной валюты. Экономика страны сейчас стабильна, и реформа не вызовет негативных последствий. Покупательская способность белорусского рубля сохранится на прежнем уровне.

1 июля 2016 года

В обращение пойдут новые деньги (образца 2009 года). Никто раньше этой даты их менять не станет. Любые предложения на этот счет - мошенничество. И после 1 июля обмена как такового не будет, до 31 декабря 2016 года в обращении - и старые (образца 2000 года), и новые деньги (образца 2009 года). До января 2017 года все ценники будут двойными.

С 1 июля по 31 декабря 2016 года

При желании старые деньги в банке можно поменять на новые. Если сумма более 210 млн. рублей, обмен производится при предъявлении паспорта. В эти сроки размен бумажных денег на копейки осуществляется бесплатно.

С 1 октября 2016 года

Все банкоматы будут выдавать только новые деньги.

С 1 января 2017 года

В обращении останутся только новые деньги.

С 1 января 2017 года по 31 декабря 2019 года

Старые деньги можно будет обменять в любом банке, а также в Национальном банке.

С 1 января 2019 года по 31 декабря 2021 года

Старые деньги можно будет обменять только в Национальном банке.

С 1 января 2022 года

Купюры образца 2000 года будут считаться недействительными.

РОССИЯНЕ САМИ НАРИСУЮТ ДЕНЬГИ

■ В 2017 году Центробанк РФ планирует ввести в оборот купюры номиналом 200 и 2000 рублей.

Облик новых банкнот пока не определен, он будет выбран по итогам общественного обсуждения. У нас было много обращений разных - и от организаций, и от граждан - по выпуску как раз этих номиналов - 200 и 2000 рублей, - объяснила такое решение председатель ЦБ Эльвира Набиуллина.

Она уверена, что это позволит упростить расчеты граждан за товары и услуги. Последнее обновление номинального ряда было в 2009 году - тогда отчеканили 10-рублевую монету. До

КСТАТИ

этого в 2006 году в России появилась 5-тысячная купюра и еще раньше - в 2001 году - купюра номиналом 1000 рублей.

На этой неделе Центробанк запустил на сайте [твоя-россия.рф](#) голосование по выбору символов на новые купюры. Первый этап пройдет с 28 июня по 28 июля - каждый россиянин сможет предложить свой вариант новых банкнот.

Второй этап пройдет с 5 по 30 августа - фонд «Общественное мнение» проведет общероссийский опрос, по итогам которого определят десять популярных городов или территорий и двадцать относящихся к ним символов.

ТАК ВЫГЛЯДЯТ НОВЫЕ КУПЮРЫ

На банкноте - знаменитая Каменецкая башня (башня), или Белая башня, как ее еще называют, недалеко от Беловежской пущи. Башня хорошо сохранилась и находится в Каменце Брестской области.



На купюре изображена Спасо-Преображенская церковь Полоцка. Доминирующий цвет - голубой, как символ Витебщины, края озер.



Банкнота представляет Дворец Румянцевых и Паскевичей в Гомеле. Купюра заменит «денежку» с изображением старинного здания Художественного музея в Могилеве достоинством в 200 000.



На банковском билете - Мицкий замок. Это изображение украшает денежную купюру старого образца достоинством в 50 000.



Образ дворцового комплекса в Несвиже Минской области - на изумрудном фоне. Оттенок банкноты повторяет цвет предметов роскоши из стекла, которое столетиями выдували местные мастера.



Здесь изображен Могилевский областной художественный музей им. П. В. Масленникова. На старых деньгах здание украшает банкноту в 200 000 рублей.



На самой крупной купюре из «новой коллекции» - современная архитектурная «изюминка» Беларуси: Национальная библиотека в столице. Ее тоже не было на старых деньгах.



- На национальной валюте Беларуси изображены самые известные исторические памятники.
- Общий дизайн новых денег соответствует слогану: «Моя страна - Беларусь» (Моя страна - Беларусь). Каждая банкнота посвящена одной из областей Беларуси и Минску и представляет узнаваемые архитектурные шедевры региона.
- Выбор памятников основывался на «Списке исторических и культурных

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ценностей Республики Беларусь». Изображения в привязке к территории расположены на купюрах в алфавитном порядке, начиная с 5-рублевой банкноты: Брестская, Витебская, Гомельская области и т.д.

По размерам банковские билеты будут меньше тех, которые пока находятся в обращении.